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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº

Solicita  informações  ao
Ministério  da  Agricultura  e
Pecuária  sobre  ações
relacionadas  ao  combate  ao
trabalho análogo à escravidão
no setor agropecuário.

Senhor Presidente,

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam

solicitadas ao Ministério da Agricultura e Pecuária as seguintes informações:

1. O Ministério  possui  políticas,  programas  ou  ações  específicas

voltadas ao combate ao trabalho análogo à escravidão no setor

agropecuário, especialmente no segmento da pecuária bovina?

2. Em  caso  positivo,  quais  são  essas  ações,  quando  foram

implementadas e quais os resultados obtidos até o momento?

3. O  Ministério  realiza  ou  apoia  ações  de  fiscalização  direta  ou  em

conjunto com outros órgãos no setor da pecuária bovina sobre mão

de obra análoga a escravidão? Em caso afirmativo,  quantas ações

foram realizadas nos últimos cinco anos?

4. O  Ministério  possui  dados,  relatórios  ou  estatísticas sobre  a

incidência de trabalho escravo na cadeia produtiva da carne bovina?
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JUSTIFICAÇÃO

A atualização mais recente da chamada  "lista suja" do trabalho
escravo, publicada em 09 de abril de 2025 pelo Ministério do Trabalho e
Emprego, revela que a agropecuária foi o setor com o maior número de
novos  empregadores  incluídos  no  cadastro.  Segundo  a  reportagem
publicada  pelo  portal  G1
(https://g1.globo.com/trabalho-e-carreira/noticia/2025/04/09/lista-suja-do-
trabalho-escravo-e-atualizada-veja-os-novos-nomes.ghtml),  das  155
inclusões recentes, 21 ocorreram no setor de criação de bovinos e 20 no
cultivo de café, consolidando-o como o principal  foco das fiscalizações e
violações constatadas.

Diante  da  gravidade  dos  dados  e  da  reincidência  do  setor  na
exploração de mão de obra em condições degradantes, é urgente conhecer
quais ações estão sendo adotadas pelo Ministério da Agricultura e Pecuária
para  prevenir, combater e coibir a prática de trabalho escravo no
setor agropecuário,  bem como para promover cadeias produtivas mais
justas e sustentáveis no campo.

A transparência dessas informações é essencial para que esta Casa
Legislativa  possa  exercer  seu  papel  fiscalizador  e  contribuir  para  a
erradicação definitiva do trabalho escravo no Brasil.

Sala das Sessões, em 09 de abril de 2025.

Deputada DUDA SALABERT
PDT/MG
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